

# 天! 急诊室前医疗垃圾成堆卖

## 买者称加工成塑料盆、碗筷等送到超市卖掉;护士长则称买卖行为是合法的

医院给病人使用过的输液器及塑料药水瓶,一般来说,应该送到卫生行政部门指定的地方处理。然而,昨天记者在南京城北某三甲医院采访时意外发现,这家医院急诊室的护士,竟将大量病人使用过的输液器及塑料药水瓶私下卖掉,而买者称这些废弃输液器是用来生产塑料盆、碗筷等生活用品的。这一买卖经过,被快报记者逮个正着。

### 现场目击 急诊室过道买卖医疗垃圾

昨天下午,记者在这家医院采访时,在急诊室的过道上遇到这样一幕:一名操外地口音的中年男子,正在将大量病人使用过的塑料药水瓶,装进一个特大的蛇皮袋里。还没等中年男子把塑料药水瓶装完,突然从急诊室输液室工作站走出一名个头不高、看上去胖乎乎的小护士。这名小

护士从口袋里掏出一张5元钱,而后走进了输液室的隔壁房间里。这一幕显然非常令人费解:为什么护士要给中年男子5元钱,难道这背后隐藏着什么秘密?正在记者感到奇怪时,站在旁边的一位抱着孩子、准备看病的张姓妇女,恰巧看到了该护士与中年男

子交易的经过。她向记者道出了其中的秘密:“你不知道,刚才那名护士把塑料药水瓶和输液器全部卖给了那个中年男子,每个塑料药水瓶卖0.12元,护士一共收了中年男子240多块钱。”此时,记者仔细数了数,发现急诊室过道上共堆有13个蛇皮袋,每袋至少装有上百个塑料药水瓶和输液器。

### 买者声称 医疗垃圾制成碗筷进超市

为了搞清中年男子与医院的关系及塑料药水瓶和输液器流向,记者与中年男子开始套起了近乎,并声称自己与一家大医院关系密切,每天有许多病人使用过的塑料药水瓶和输液器,准备处理掉。中年男子一听,顿时来

劲了:“你们医院在什么地方?我们上门看看,如果行的话,可以谈一谈。”“这些塑料药水瓶和输液器能干什么用?”记者装着一窍不通的样子问中年男子。该男子不慌不忙地说:“不瞒你说,我把这些塑料药水瓶和输液器都运到建邺区一家

加工厂,再把它加工成塑料盆、碗和筷子等生活用品,然后再送到超市卖掉。”就在记者与中年男子交谈的时候,一名护士好像发现了什么,并把中年男子拉到一边,低声说了几句话,调头走开了。而中年男子看了看记者后,拔腿就跑。

### 院方反应 护士长否认卖掉医疗垃圾

据了解,这些塑料药水瓶和输液器均是病人使用过的,而且属于医疗废弃物,根据省市卫生行政部门的规定,应当由专门的医疗卫生管理部门回收处理。记者立即将那名护士把病人使用过的塑料药水瓶和输液器卖给中年男子一

事,向该院急诊室护士长做了通报。然而,该护士长并没有重视,相反对记者这一说法进行了否定。并声称,她们急诊室没有护士将堆放在急诊室过道上的废弃塑料药水瓶和输液器卖掉。在此情景下,记者当场指认了那名小护士与中年男子

交易的经过,该护士长才承认有这么回事。同时,该护士长居然辩称自己部门把塑料药水瓶和输液器卖掉是合法的,还特地拿出了一份国家卫生部转发江苏省卫生厅的电传,指出塑料药水瓶和输液器不属于医疗废弃物。

### 门卫透露 神秘男每隔几天收次垃圾

昨天下午,当记者走出医院时,一名门卫向记者透露,那名中年男子每隔两三天来一次医院,到急诊室将大量的药水瓶和输液器拖出医院。至于废弃的医疗垃圾拖回去加工成什么,这名门卫不是很清楚。

对于塑料药水瓶和输液器是否可以由个人回收处理,南京市卫生局一名官员在接受记者采访时指出,依据国家、省、市卫生行政主管部门的规定,对于医疗机构内,给病人使用过的针头、针管、纱布、棉花、绷带、输液

器、药水瓶等,均属于医疗废弃物,必须由卫生行政主管部门指定的单位回收、处理。任何单位和个人无权回收、处理医疗废弃物。如果医疗机构擅自处理医疗废弃物,将依法严肃处理。快报记者 薛林文/摄

### 快报记者目击实录



病人使用过的输液器堆放在急诊室过道上



记者仔细一数,医疗垃圾竟有13袋



中年男子把药水瓶和输液器装进大口袋准备“逃跑”时被拍下

### 【特别提醒】

### 怎样识别垃圾器皿

识别塑料制品可用以下方法:  
一是用肉眼观察,是否干净、纯净;  
二是用手摸,一般废塑料制品洗得不干净,发粘发涩;  
三是闻味,一般都有

刺鼻的气味,即便是装了饮料或食品,你不拧开盖,从外面闻,也能闻出气味;  
四是价格,一般来讲,用废塑料做成的产品较便宜,装的产品卖得也便宜,所以经销商和消费者也可通过价格来判断。

### 【相关链接】

### 制止买卖医疗垃圾 堵源头才能绝后患

医疗垃圾所含的病菌是普通生活垃圾的几十倍甚至上千倍,又是各种疾病的传染源。将使用过的一次性医疗器械二次使用,等于把各种病菌直接注入病人的身体里,病人有可能感染上各种疾病。更有甚者,如果将未做无害化处理的一次性医疗器械重新加工做成纯净水桶、食品包装袋等各种塑料制品,危害更是十分巨大。

基于医疗垃圾危害的严重性,国家明令禁止医疗垃圾回流社会,然而,一些医疗机构却有禁不止,相当一部分一次性医疗器械在使用后又完完整整地流到市场上。据报,2000年7月,浙江省东阳市查获一起重大的非法收购、加工、销售废旧一次性医疗器械案件。这个市的某村村民10年多来一直从医院收购使用过的一次性注射器、输液器,未经任何消毒就重新销往市场。公安部门在收缴时,一天之内就收缴、销毁了10吨废旧一次性医疗器械。

尽管从总数来说,有问题的医疗器械是极少数,但对于一个生命来说,一支不洁的一次性注射器也许就能毁了他的全部;医疗器械是用来救死扶伤的,一旦其成为生命的杀手,也就是公众对其产生信任危机的时候,这才是真正危险的。因此,对于医疗垃圾的危害性,应该是怎么估计都不过分,应该是怎么喊打也不过分。

医疗垃圾之所以能在市场上猖獗泛滥,原因是多方面的,但追根溯源,医疗部门的出口没有把严是一个主要原因。俗话说,斩草必须除根,只有将源头堵上,才能永绝后患。因此,对医疗机构加强监管,防止医疗垃圾外流,这是有关部门首要的任务;同时,打击医疗垃圾外流与我们每个公民的切身利益密切相关。只有整个社会互动起来,才能使倒卖医疗垃圾的不法分子成为过街老鼠,无立锥之地。

活动时间: 06年7月31日 全场价格按市场变化调节 保证更低 全城14店联动 请至您身边的五星电器大卖场选购

## 五星空调 酷暑特卖

挂机满1000返100 柜机满1000返200

五星活动重复参加/全场通用 江宁大卖场8月5日清仓 精彩敬请期待

<b>绿色贴心服务</b> ★ 售前、售中、售后一条龙服务 ★ 免费上门安装调试 ★ 保修期内免费维修 ★ 24小时服务热线: 96806688	<b>即买即送即装</b> ★ 即买即送即装! ★ 享受快速服务	<b>24小时全天候服务</b> ★ 24小时免费服务热线: 96806688 ★ 12小时内快速反应解决	<b>空调支架安全检测服务</b> ★ 拨打96806688 ★ 预约免费上门服务 ★ 仅收取支架成本	<b>购机免费服务项目</b> ★ 购机免费送货! 免费设计! ★ 免费安装! 免费送支架!
--	--	---	--	--

空调三日同城比价 双倍差价赔付 五星·厂家联合声明: 五星空调超低价销售, 保证全城最低价

春兰空调百降 400-1700元	海尔空调百降 500-1300元	海信空调百降 400-1300元	志高空调百降 400-1300元	美的空调百降 400-1600元	奥克斯空调百降 500-1600元	科龙空调百降 400-1400元
---------------------	---------------------	---------------------	---------------------	---------------------	----------------------	---------------------

名牌1P 绿色环保 冷柜柜机 1399元	名牌1P 一级能效 冷柜柜机 1599元	名牌1P 变频 冷柜柜机 1699元	名牌1.5P 冷柜柜机 1499元	名牌2P 变频 冷柜柜机 3299元	名牌2P 冷柜柜机 2799元	名牌2P 一级能效 冷柜柜机 3199元	名牌3P 冷柜柜机 3699元
-------------------------------	-------------------------------	-----------------------------	-------------------------	-----------------------------	-----------------------	-------------------------------	-----------------------

多买多送 购机有好礼 抢购赚好礼 满即送

五星·厂家联盟声明: 超低价基础上再送好礼  
购二台空调 送即开即热饮水机一台  
购三台空调 送即开即热饮水机一台  
购四台空调 送即开即热饮水机一台  
购五台空调 送即开即热饮水机一台

五星电器 五星服务